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Система фахової підготовки майбутнього вчителя музичного мистецтва сьогодні 

переживає значні оптимізаційні процеси, які передбачають врахування вимог до сучасного 

педагога, специфіки його успішної різнопланової та творчої професійної діяльності. 

Характер та зміст професійної діяльності вчителя музичного мистецтва поєднує методичну, 

наукову, вокально-виконавську та педагогічно-організаційну діяльність. Якісна фахова 

підготовка здобувачів факультетів мистецтв в класі постановки голосу потребує 

обґрунтування, удосконалення та практичну перевірку комплексу педагогічних, предметно-

спеціальних, організаційних, психологічних знань, вмінь, навичок та засобів.  

Вокальна компетентність  є складовою фахової компетентності та відображає якість 

виконавської культури майбутнього вчителя музичного мистецтва та його фахову методичну 

підготовку. 

Аналіз науково-методичної літератури свідчить, що до проблеми формування 

компетентності взагалі, та вокальної зокрема, зверталося багато науковців, але, на жаль, 

проблема формування саме вокальної компетентності майбутніх вчителів музичного 

мистецтва на заняттях з постановки голосу є недостатньо висвітленою. Так питання 

формування професійної компетентності  майбутніх вчителів музичного мистецтва 

розглядалися науковцями П.Горкуненко (2010), М.Михаськовою М. (2003), О.Овчарук 

(2003), Н.Остапенко (2015), Г.Падалкою (2010), І.Полубояриною (2008), В.Черкасовим 

(2014). Деякі аспекти вище зазначеної проблеми розглядалися у наукових розвідках 

Л.Василенко (2003), С.Гмиріної (2019), Н.Овчаренко (2014), О.Прядко (2009), Тоцької Л. О. 

(2007), Чуньпен  Лі (2013). 

Поняття «компетентність»  в сучасній педагогічній науці та практиці  досить часто 

використовується   у  наукових  дослідженнях, як своєрідна альтернатива    фаховим  

знанням,  умінням  та  навичкам. Формування професійної  компетентності майбутніх 

вчителів музичного мистецтва передбачає  вільне оперування необхідними фаховими 

знаннями,  вміннями та навичками  теоретичної та практичної підготовки з дисциплін 

історико-теоретичного, психолого-педагогічного, вокально-хорового та інструментально-

виконавського циклів.  

Вокальна  компетентність, як структурний  компонент фахової,  передбачає  набуття  

методичної, педагогічної  та  вокально-виконавської  підготовки здобувачів освіти. Зміст, 

форми та методи   формування  вокальної компетентності майбутнього  вчителя музичного 

мистецтва  на заняттях з постановки голосу зумовлюються  особливістю специфіки фахової  

підготовки. 

Ми розглядаємо поняття «вокальна компетентність» як  здатність  до самостійно-

творчої,   художньо-інтерпретаційної та вокально-педагогічної  діяльності,  спрямованої  на   

удосконалення процесу музично-виконавської  та методичної підготовки.  

Основна форма аудиторної роботи на факультетах мистецтв вищих педагогічних 

навчальних закладів з дисципліни «Постановка голосу»  індивідуальна.  За такою  формою 
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організації  навчального  процесу  передбачено  добір музичного репертуару  відповідно до 

рівня   вокальної підготовки та творчих можливостей, музичних здібностей,  навчальних  

можливостей  виконання завдань  здобувача.  

На формування вокальної компетентності особливо впливає  творчий  підхід  

здобувача  до  навчального процесу,  що реалізується   за  такими  напрямками:  свідома  

робота  над недоліками  звукоутворення та високою співацькою формантою;  самостійне 

прослуховування вокальних творів у виконанні всесвітньо - відомих вітчизняних і 

зарубіжних оперних та камерних співаків; відвідування міських мистецьких заходів(оперний 

театр, театр оперети, філармонія, концертні заходи за участю провідних майстрів вокального 

мистецтва); відео-перегляд в internet - ресурсах, відвідування  та аналіз майстер-класів 

провідних педагогів минулого та сучасності; самостійний добір навчального вокального 

репертуару та пісень шкільного репертуару [2].  

Важливого значення при формуванні вокальної компетентності набуває самостійна 

робота здобувача, оскільки  вона спрямована на безперервну музичну самоосвіту, розкриття 

творчих вокальних здібностей здобувача, роботу з internet - ресурсами, нотними виданнями 

та начально-методичною літературою, вирішення різноманітних творчих завдань 

(імпровізація,  добір акомпанементу до пісень шкільного репертуару та вокальних творів 

навчальної програми, складання виконавського плану вокального твору, аналіз виконавських 

труднощів, написання анотацій, доповідей, рефератів; роботу з літературним та музичним 

текстом, здійсненням  виконавського та художньо-педагогічного аналізу вокального 

твору[1].   

Ефективності  процесу формування вокальної компетентності майбутніх вчителів 

музичного мистецтва сприяє також концертно – конкурсна діяльність, оскільки дана форма 

роботи передбачає публічне виконання вокальних творів за визначеною  педагогом 

програмою[2]. 

Певною мірою на формування вокальної компетентності впливають й особистісні 

якості та стиль роботи майбутнього вчителя, його музичні здібності, індивідуальні 

психологічні особливості та творчі здібності, творчий імідж. 

Таким чином, вокальна компетентність майбутнього вчителя музичного мистецтва 

нерозривно  пов’язана з розвитком його професіоналізму та ефективністю вокально-

виконавської діяльності. Сформована вокальна компетентність як  інтегрована професійно-

особистісна  якість виявляється  у набутті предметно-практичних компетентностей: 

оволодіння різножанровим вокальним репертуаром (шедеври вітчизняної та світової 

вокальної музики) тощо. 
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